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Modelo de carta del obispo
 Conéctate con Cristo
Puede ser leída desde el púlpito o insertada en los boletines de la parroquia.

[bookmark: OLE_LINK111][bookmark: OLE_LINK112]Queridos hermano y hermanas en Cristo,

Pronto nuestra diócesis realizará la colecta para la Campaña Católica de la Comunicación (CCC). Por favor, en oración, consideren apoyar la colecta este año. La mitad de los fondos recaudados permanece aquí mismo, en la [INSERTAR EL NOMBRE DE LA DIOCESIS], y la otra mitad financia la labor conjunta de los obispos y otros proyectos nacionales en los Estados Unidos en el campo de las comunicaciones.

Permítanme compartir solo un ejemplo del impacto que tiene su generosidad. [Insertar aquí la descripción de algún proyecto local, o utilicen el ejemplo de aquí abajo.]

Con el establecimiento de su oficina en Roma en 1950, Catholic News Service (CNS) ha sido la principal fuente de noticias sobre el papa y el Vaticano para periódicos, revistas y sitios web católicos, no solo en los Estados Unidos sino también en todos los demás países de habla inglesa. Hoy, el fotógrafo, el especialista en videografía y los redactores de CNS en Roma, continúan su legado de servicio al proporcionar artículos, fotografías y videos a cerca de 100 periódicos católicos y diócesis, así como también un interesante espacio que aparece diariamente en el sitio web de la Conferencia de Obispos Católicos de los Estados Unidos. La cobertura de CNS en Roma sobre historias informativas e inspiradoras desde el corazón geográfico de la Iglesia, llega también a un sólido público en las redes sociales, incluyendo a 1 millón de seguidores en Facebook y a cientos de miles en otras plataformas como Twitter, Instagram y YouTube. 
  
El apoyo de ustedes a la CCC le permite a CNS en Roma brindar una cobertura gratuita a las diócesis en los Estados Unidos y alrededor del mundo. Para más información acerca de la colecta y de los proyectos que ésta financia, visiten www.usccb.org/ccc.

Por favor apoyen a la colecta y conéctense con Cristo.

Sinceramente en Cristo,



[INSERTAR EL NOMBRE, TÍTULO Y FIRMA DEL OBISPO]
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